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Balmazújváros sok mindent 
kapott, nagy változáson ment 
keresztül az utóbbi esztendők­
ben. Gépállomás, bölcsőde, nap­
közi otthon, a Szigetkertben új 
kút, az Árpád-utcában, a Nád- 
udvari-úton és a Debreceni-ut­
cában új járda hirdeti népi de­
mokráciánk nagyszerű fej ődé_ 
sét. Hozzákezdtek már a. 28Ö 
ezer forintos beruházással ké­
szülő strandfürdő építéséhez

Balmazújváros múltja szomorú volt, 
jelene szép és jövője ragyogó
IS, amely augusztus 20-ra elké-! 
szül. Rövidesen az új szövő­
gyár, dohánygyár és cukorgyár 
hosszú épületei emelkednek a 
magasba s épül már a hajóz- 
ha.to főcsatorna, amely ott fo­
lyik majd el a község határá­
ban. Uj családi házak, új kul­
túrotthon és sporttelep — ezt 
is jelenti a közeljövő Balmaz­
újvárosnak.

Amikor még a Semseyek uralkodtak
Szép a jelene, ragyogó a jö­

vője a községnek — annál szo­
morúbb a múltja. Balmazújvá­
rosra is ráterpeszkedett a föld­
birtok, ráterpeszkedett a kuló.k 
A közel tizenhétezer lélekszá­
mú község gróf Semsey, báró 
Fiáth és a többi népnyúzó ke­
zében volt. Újváros 45.115 ka­
taszteri hold területéből gróf 
Semsey egymaga 32.000 holdat 
bitorolt, báró Fiáth földbirto­
ka is meghaladta a 2000 hói­
dat. Ezzel szemben a 17.000 la­
kosra alig 10.000 hold föld ju­
tott, annak is nagyrésze 
a kulákokra. Persze, Semsey 
László gróf, Almássy Pálné, 
báró Fiáth Tiborné vagy báró 
Fiáth Mária nem tartózkodtak 
Újvároson. Szinte kivétel nél­
kül Becsben élt az uraság, ott 
költötték el a balmazújvárosi

dolgozók véres verejtékéből 
fakadó jövedelmet. Néha-néha 
jöttek csak le a „császári vá­
rosból”. Akkor is vadászattal, 
agárversennyel töltötték idejü­
ket, majd egy-egy jól sikerült 
vadászat után napokig folyt a 
pezsgő -- és állt a -bál a Som- 
sey-kastélyban. jól emlékeznek 
még ezekre a szörnyű napokra 
az idősebbek. Autókkal volt 
tele a kastély udvara, a fényes 
termekben pedjg ott keringő­
zött a „kormányzó úr" része­
ges fiától kezdve gróf András- 
sy Gézán keresztül több tucat 
naplopó, ingyetiélő gróf, báró, 
földbirtokos, ugyanakkor nyo­
morgóit, éhezett a dolgozó nép, 
a harmincas években a legna­
gyobb Ínség volt Magyarorszá­
gon.

A község képviselőtestületében sei 
különb ts helysei

voll

Persze, a gróf és Fiáth báró 
örökös tagok voltak, azonban 
a képviselőtestületben nem je­
lentek meg, helyettük a min­
denható intéző és felügyelő 
urak képviselték az ezerholda­
sok érdekeit. Fazekas János, a 
grófi birtok felügyelője is szin­
te állandó tag volt. Nevét még 
ma ^ is gyűlölettel ejtik, ki az 
újvárosi dolgozó parasztok. Fá- 
zeltas gyakran megcsinálta, 
hogy az előre beígért hatvan 
filléres napszámot különböző 
koholt kifogásokkal visszatar­
totta és Így hiába dolgozott lá­
tástól vakulásig a szerencsét­
len proletár, még az éhbért 
scm kapta meg. Kisfalud! Ká­
roly jószágigazgató is azért 
volt a testületben, hogy bizto­
sítsa a néppel szemben a gróf 
érdekeit. Nagy Antal plébános 
sem volt különb: nem csoda, 
Mert Balmazújvároson gróf 
oemsey volt a főkegyúr. Ezért 
szavazott mindig a gróf mel-
lett. így rótta le háláját a
'iSzent pengőkért”.

Ott ültek a képviselőtestület­
ben a kulákok is. P. Nagy Jm- 
re, Csige Sándor, Vincze Sán- 
o°r, Juhász Péter, Kerekes Pé- 
ter vagy Győri János méltó 
arsaik voltak Kisfaludinak, 
a?ekasnak, dr. Schleiminger 

árofi intézőnek és Steinberger- 
k - a malmosnak és termény- 
"ereskedőnek. Ezek a viriliselt 

mindig a köz érdekei ellen har­

coltak. Huszonöt évi ,,áldásos’’ 
működésük során összesen há­
rom teniszpálya építését szavaz ­
ták meg. Ennyit fejlődött a 
község negyed évszázad alatt.

A virilisek szociális magatar­
tására hadd álljon itt néhány 
idézet az 1934. évi jegyzőköny­
vekből. A 151/6563—1934.' sz. 
.alatt ezt olvashatjuk: „Megál­
lapítjuk, hogy a balmazújvá­
rosi szegények gyógyszerkiuta­
lásában 360 pengő íúteltúllópés 
történt. A további kiutalásokat 
lehetőleg mellőzni kell. (Mit 
Számított nekik ugyanis, -ha jó- 
néhány szegényparaszt gyógy­
szer hiánya miatt meghal!) 
Megokolás: a szegények gyógy­
szerellátása terén azért állt elő 
hiteltúllépés, mert lényegesen 
több volt a szegénybeteg, mint 
az előző évben.” Vagy itt van 
egy másik kivonat: 2/8892 — 
1934. Tárgy: Rieger Antal se­
gélykérése. Határozat: „A ké­
relmet nem teljesíthetjük. 
Utasítjuk a kérelmezőt, hogy 
miután a község terhelése nél­
kül magát fenntartani nem 
tudja, a jelen véghatározatunk 
kézhezvételétől számított 30 na­
pon belül községünkből költöz­
zön él. Amennyiben jelen hatá­
rozatunknak nem tesz eleget, a 
járási főszolgabíró urat kérjük, 
hogy a nevezettet eltoloncoUas- 
sa.” Vagyis még a községet is 
el kellett hagyni annak, akinek 
a rendszer nem adott munka-

alkalmat és így kénytelen volt 
segélyből fenntartani magát. 
Nem voltak könyörületesek 
ezek. Ha szükség volt rá, ott 
állt készen a csendőrszurony és 
a tolonekocsi...

A k $ d G l« os ö á i, 
annak sem votí jobb 

dolga
Rieger Antal esete nem volt 

egyedülálló. De aki dolgozott, 
annak sem volt sokkal jobb 
dolga a riegerantaloknál. Ko­
roknál Sándor is visszaemlé­
kezhet arra, hogy tizenegy éves 
korától kezdve tiz esztendőn át 
a kulákoknál cselédeskedett. 
Bizony hajnali két órakor kelt 
és nem egyszer még este 11 
órakor is dolgozott. A vasár­
napot, a munka,szünetet nem 
ismerte. Az állatok rendben- 
tartásával akkor is el volt fog­
lalva. Aztán a harmincas evek 
elején a Felsőszabolcsi Armen- 
tesitő Társulatnál kübikolt. 
Hat héten keresztül egyhuzam­
ban reggeli 3 érától este 10 
óráig dolgozott és másfél hó­
napra 10 pengő munkabért ka­
pott.

Szarvas Imre élete sem volt 
különb. Huszonhárom évig cse­
lédeskedett a Kertész örökö­
söknél. Nem felejthette el ő

sem, hogy az egyik nyáron, 
aratáskor milyen ,,ellátásban” 
és „lakásban” volt része ... A 
disznóólban fektették le, ahol 
nappal az állatok hűsöltek. Oda 
szórtak le szalmát — fekhely­
nek. Bármennyire is kimerült 
Szarvas Imre a munkában, még 
sem tudott elaludni, Csípték, a 
bolhák, amelyből volt ott any- 
nyi, mint, égen a csillag.

Az ősz végére, november 
utoljára azonban az újvárosi 
szegényparasztoknak elfogyott 
a búzája, árpája és kukoricája. 
Leseperhették a padlásukat, 
nagyon sok helyen még kará­
csonykor sem került kenyér az 
asztalra. Pedig volt termény 
bőviben. De az a grófé, a ku- 
lakoké. Zs. Nagy János kulák 
ki is használta a szegénypa­
rasztok szorult helyzetét. Ha 
kölcsön adott, nagy volt a ka­
mat. Egy mázsa búza helyett 
a nyáron másfél mázsát kellett 
visszaszolgáltatni. Fodor Józse­
fek is sokáig nyögték Zs. Nagy 
uzsoráját. Sutyák László kis- 
paraszt pedig -ugyanilyen fel­
tételek mellett Király Sándor 
ládáktól kapott terményt köl­
csönbe.

Hogy milyen nagy volt Új­
városon is a nyomor, arra jel­
lemző példa, hogy 1935 —36- 
ban 450—500 szegényparaszt

járt a népkonyhára, ahol fel­
váltva vagy egy tál lencsét, 
vagy egy tál babot löktek oda 
a rászorultaknak. A. község la­
kosságának 30%-a ekkor mun­
ka nélkül volt. De ha tavasszal 
nem esett az eső, akkor még 
magasabbra emelkedett a mun­
kanélküliek száma. Akik az 
urak ellen, közben a kereseti 
lehetőségek megjavításáért 
harcoltak, azok a csendőrök 
vadállatias kegyetlenkedéseivel 
találkoztak. Sok becsületes dol­
gozó paraszt visszaemlékszik 
arra az esetre is, amikor 1932- 
ben egy Balmazújvároson tar­
tózkodó minisztériumi küldött­
nek szörnyű helyzetűk miatt 
memorandumot akartak átadni 
a dolgozó parasztság képvise­
lői. Több mint százfőnyi tömeg 
gyűlt össze a községháza előtt. 
Az urak azonban féltek a nép­
től, ezért Harsányi Béla fő­
jegyző kiadta a parancsot a 
csendőröknek: „Oszlassák fel a 
tömeget!” A lovascsendőrök 
buzgón teljesítették a megbízó­
juktól kapott utasítást. Többe­
ket karddal megsebesítettek, 
sőt túlbuzgóságukban a nép 
közé lőttek. Ekkor halt meg 
Papp György is, aki több gyer­
meket hagyott hátra ellátatla­
nul.

Ezernyi fajin ntpbetegség, szapora csecsemőhalál
Pusztította a népbetegség, a 

csecsemőhalál is a szegény pro­
letárok sorait. A rossz gazda­
sági helyzet, az éhezés, a lehe­
tetlen lakásviszonyok követ­
keztében egyre nőtt a tüdőbe­
tegek száma. Sok volt a vér­
szegény gyerek, még ennél is 
több a csecsemőhalál. Míg 
1936-ban az élveszületettek 20.1 
százaléka halt meg, addig ez a 
szám 1948-ra 8.4, 1949-re 6.25 
százalékra csökkent, de azóta 
is egyre kevesebb csecsemő hal 
meg Balmazújvároson. Az élet­
színvonal emelkedésének és a 
jelentős szociális gondoskodás­
nak köszönhető ez.

Újvároson a felszabadulás 
előtt a szegény parasztok csak 
akkor részesültek orvosi keze­
lésben, ha már nagyon súlyos­
ra fordult az állapotuk. Altkor 
csak úgy, ha saját párnájukat 
adták el a fejük alól. Dr. 
Thurzó Imre orvos — nem a 
szegények, hanem az urak or­
vosa volt. Ha szegénynép hoz­
zá fordult, durván elutasította. 
Cseppentő Imrénének hiába 
voltak szülési fájdalmai, hiába 
hívták ki hozzá Thurzó dok­
tort, az csak másnap délben ke­
reste fel, mert 24 órás vadá­
szaton vett részt. Sokszor a 
kulákokat tüntette ki azzal, 
hogy egy vacsorára „megtisz­
telte” őket. Éppen az egyik ku- 
láknál evett-ivott, amikor Fige 
János felborult egy szekérrel 
és lábszárán nyílt törést szen­
vedett. Borzalmas kínok között

feküdt több mint három órán 
keresztül, hiába üzent többször 
is az orvosért. Thurzó nem 
hagyta azonban ott a vacsorát.

Mikor végre hazaérkezett, ak­
kor is csak injekciót adott, de 
nem tette sínbe a sérült lábat, 
mert az „többe került volna”.

7S0O sertésből nem jutott 
a szegényparaszt asztalára

A község dolgozó parasztjai­
nak szegénységére hadd álljon 
itt jellemzésül az is, hogy Bal­
mazújváros jószágállománya 
hogyan oszlott meg a gróf és 
a dolgozók között. A község 
5800 szarvasmarhájából 2000 
az uradalomé volt. Nem volt 
különb a helyzet a sertéssel 
sem. 7500 sertésből csupán 
4000 volt a dolgozó parasztoké, 
ebből is az állatok nagyrészét 
a végrehajtó vitte el. Sok olyan 
család élt ebben az időben Bal­
mazújvároson, amelynek hó­
napszámra nem került hús a 
tányérjába. Juliból még ennél 
is rosszabb volt a helyzet: 7500 
darabot tartottak nyilván a 
községházán, 5700 darabnak a

gróf volt a tulajdonosa. Ezen­
kívül 250 lova és rengeteg 
aprójószágja volt az uradalom­
nak. Annál kevesebb azoknak, 
akiket megilletett volna.

1931-től 1935-ig 52 lakás
épült Balmazújvároson. A négy 
év alatt azonban többszáz há­
zat árvereztek el, amely szinte 
mind a bank, vagy valamelyik 
zsírosgazda kezére került. így 
volt a földdel is. Míg a sze­
génynép kevés földje egyre 
zsugorodott, addig a kulákoké 
egyre terebélyesedett. 1945 
után négy esztendő alatt vi­
szont .360 lakás készült el a 
községben, amelyek a kispa- 
rasztok részére épült.

Megváltozott az élet
Köteteket lehetne írni Bal­

mazújváros szomorú múltjáról. 
A gróf és a kulákok disznósá- 
gairól. A megváltozott élet kö­
vetkeztében azonban a felsza­
badulás előtti évek nyomorát, 
bánatát könnyen elfelejtik a 
dolgozó parasztok Újvároson 
is. Ezt a jómód, a boldogság, a 
megelégedettség, a szép jelen 
és a még szebbnek ígérkező jö­

vő teszi. Amíg azonban elér­
keztek, idáig, megérték ezt a 
hatalmas változást, harcokban, 
küzdelmekben gazdag utat jár­
tak meg az újvárosiak is. Ha­
sonlítsák össze a múlt szomorú 
napjait ragyogó jelenükkel és 
miközben visszapillantanak a 
múltra, sohase feledjék el: új 
életüket a Szovjetuniónak, a 
Pártnak köszönhetik!
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A tanácsház előtt a nagy 
táblán nevek sorakoznak. Azok 
nevei, akik élenjárnak a be­
gyűjtésben. A határban még 
folyik a csépAcs, s a gépekből 
kikerülő gabona indul a raktá­
rak felé. A balmazújvárosi dol­
gozó parasztok teljesítik haza­
fias kötelességüket. Még nem 
felejtkeztek el a múltról, de 
már szemük a nagyszerű jelen 
és a még szebb jövő felé te­
kint. Az első dolog, amikor a 
gépből kiömlik a gabona az, 
hogy teljesítsék a kötelességü­
ket. Az állam: ez a szó meny­
nyivel mást jelent, mint 10 esz4 
tendővel ezelőtt. Ma, amikor a 
begyűjtő helyre viszik a búzát, 
úgy érzik, saját maguknak vi­
szik.

Hol vannak már azok az idők, 
amikor mezítlábasán álldogál­
tak a régi községháza előtt, 
várva munkát, vagy az inség- 
kosztot. A kastélyra, amely 
úgy terpeszkedett a község kö-

A béke védelme nemcsak jelszó 
— mögötte tettek sorakoznak

zepén, mint egy hatalmas vér­
szívó pók, egész másként te­
kintenek a parasztok. Ahol a 
Semseyek fényes lakatlan szo­
bái unatkoztak, ma a gépállo­
más rendezkedett be. A kastély 
udvarából ma már nem ver­
senylovak, agarak és hinták 
indulnak ki, hanem gépek, 
olyan gépek, melyek segítséget 
adnak a munkához. Ott szánta­
nak, vetnek, aratnak, csépelnek 
a balmazújvárosi földeken, a 
termelőszövetkezetek, a dolgozó 
parasztok földjein.

A valamikor elzárt park ma 
nyitva áll minden dolgozó pa­
raszt előtt. Játszhatnak bent a 
kis újvárosi gyerekek. Az ál­
lomás közelében már készül a 
nagy fürdőmedence, a kabin- 
sorral. Augusztus 20-án készen

várja meleg vizével a dolgozó­
kat.

A község határában az 5 éves 
tervben elkészül a Tisza-csa­
torna. A víz jótékonyan meg­
öntözi a kemény balmazújváro­
si határt, s a víz nyomán bő­
séges termés fakad a földből, 
hirdetve a szocialista építés 
nagyszerűségét. Balmazújváro­
son is azt látják, hogy gondos­
kodnak róluk, a terv minden 
pontja a dolgozó ember fejlő­
dését, előrejutását szolgálja.

Amikor a kocsi gördül a 
magtárak felé, a múltra, a je­
lenre és jövőre gondol a be­
gyűjtést teljesítő dolgozó pa­
raszt. Igen, a begyűjtés azért 
is kötelesség, mert a hazának 
adja, saját magának adja, 
erősíti vele ezt az országot, 
mely végre valóban az övé. A

gyermekeinek adja, akiknek 
biztos, boldog jövője lebeg sze­
me előtt.

J. Kiss János 10 holdas kö­
zépparaszt 10 mázsával túltel­
jesítette beadását. Ö is erre 
gondolt, ő is azt mondta: tu­
dom, miért teljesítem túl. A 
haza, a béke védelme, saját 
egyéni sorsa szorosan összekap­
csolódik. Szereti a hazáját, vé­
di, erősíti a békét minden tet­
tével, s ez szorosan összefügg 
családjai békés, nyugodt, bol­
dog életével. Ezért teljesítik 
túl a begyűjtést.

Kiss István 1/ holdas dolgozó 
paraszt 219 százalékra teljesí­
tette begyűjtését, Kovács Jó­
zsef Bánlak Hét-u. 81p sz alatti 
lakos 334 százalékkal.

Futó István daruutcai dolgo­
zó paraszt tanácstag, V/ holdja
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van, mint tanácstag tudja, hogy 
neki élen kell járni. Valamikor 
a régi képviselőtestületi ülések­
re nem igen tehette volna be 
a lábát sem ő, sem a hozzá ha­
sonlóak. Most a dolgozók bizal­
mából tanácstag. Élen jár ő is 
a begyűjtésben, 160 százalékot 
teljesített.

Bánlak Öt-u. 81f. sz. alatt la­
kik Fodor József 5 holdas dol­
gozó paraszt. Begyűjtési köte­
lezettségének 1/36 százalékban 
tett eleget. És sorolhatnánk 
még fel a többieket is. Mindez 
mutatja, milyen mélyen szere­
tik hazájukat dolgozóink, mely 
annyi mindent biztosít szá­
mukra.

A begyűjtés járási vándor­
zászlaja jelenleg Balmazújváro­
son van. Ezt a zászlót nem en­
gedik ki a kezükből a dolgozó 
parasztok, ez a zászló is hirde­
ti, hogy a haza szeretetem béke 
védelme nemcsak jelszó, hanem 
mögötte tettek sorakoznak.

_ ’ ' termeit egy holdon a Lenin tsz-nefe meg 11-12 mázsa“
„Van vörös hagyma a tarisz­

nyába, keserű magába,
Szolgalegénynek, hej a sze­

génynek keserű a sorsa.1
Valamikor sokat énekelték 

ezt a dalt errefelé: nagy volt 
a nyomorúság. Erről volt hí­
res Balmazújváros, ez a nagy, 
lomha alföldi község. Amióta 
azonban felszabadították a di­
cső szovjet csapatok Balmaz­
újváros szolgalegényeit is a 
földesurak és kulákok igája 
alól, sokkal vidámabb dalok 
járják. Ezt már csak mint a 
nép alkotóerejének kincsét őr­
zik és nem azért, hogy a kese­
rűséget kifejezzék vele.

Mert hol is van már az a vi­
lág, amikor egy szál vörös­
hagymával- a tarisznyában kel­
lett túrni a földet látástól va- 
kulásig ... más javáért. Mesz- 
sze. Olyan messze, hogy sokan 
már meg is feledkeztek róla. 
Pedig jó néha visszagondolni 
erre, hogy jobban lehessen ér­
tékelni a jelent, amely szép és 
egyre szebbé, gazdagabbá vá­
lik ...

Ma már azért hires és lesz 
egyre híresebb Balmazújváros, 
mert harcos, kemény,) jövőbe 
tekintő emberek születnek itt: 
új emberek.

Egyre többen ismerik fel a 
jövő helyes útját és a kis nad- 
rágszíjparcellák sokaságából 
egyre több hatalmas, egységes 
földterület válik, hogy a gép­
állomás traktorai szabadon 
szánthassanak rajta „új baráz- 
aakat . ..

Tavaszig bárom tsz és három 
tszcs működött a községben. 
Azóta öt új tszcs alakult. Az 
elmúlt héten 250 család lépett 
a különböző termelőszövetkeze­
ti csoportokba, vasárnaptól 
most szerdáig pedig több mint 
150 család. Csak szerdán 8 új 
taggal bővült a „Lenin” tsz.

Jól mondja H. Nagy Gábor 
elvtárs, a Tanács elnökhelyet­
tese:

— Szinte megmozdult a föld.
Valóban megmozdult. Moz­

gatják azok az emberek, akik 
megunták a régit, újra vágy­
nak. Mozgatják, gyógyítják a 
földeket, hogy a sok szétapró­
zott, szétforgácsolt beteg földet 
nagy, < 
gyűjtsék.

Készítik újjászületésük alap­
ját...

De vájjon mi az oka, hogy 
Balmazújváros dolgozó pa­
rasztjai ilyen tömegesen indul­
tak meg az ,,egyéniből” a „kö­
zös” felé?

Pál János 9 holdas középpa­
raszt, aki szintén nemrég lé­
pett be az „Uj barázda” tszcs- 
be, egyszerű szavaival így for­
málja meg erre a feleletet:

Pál János középparaszt, aki egész 
rokonságát magával vitte 

a csoportba.
„Megérett rá az emberiség 

— Aztán tovább folytatja. Azt 
igyekszik megmagyarázni, hogy 
miért. Mert kinyílt a szemük, 
mert lehullott róla a régi világ 
-parasztbutító hályoga; mert 
beszédesek a tények, mert 
olyan a mi jelenünk, hogy mé- 
hében hordja a jövőt.

így magyarázza ezt meg Pál 
János:

— Nyolc mázsa gabonám 
termett holdanként, pedig nincs 
rossz földem. (Ez általában a 
legjobb egyéni termés a bal­
mazújvárosi határban.) A „Le 
nin” tsz-nek meg 11—12 má­
zsa és ez csak kezdeti ered­
mény, inert sokkal több is- te­
rem ott nemsokára. Segítik a 
gépek, meg a tudomány .. . Hát 
miért birkózzak én a földem­
mel ? . . .

Pál János nem egyedül ment 
a csoportba: ment vele az egész 
rokonság: Kerekes Ernő 8 hol­
das, a sógora, Földes! János 7 
holdas, az unokatestvére, Nagy 
János 15 holdas, a másik sógo­
ra. De Nagy János sem ment 
egyedül, vitte, magával ö is a 
rokonságot... A végén aztán 
csak a ,,rokonokból” kikerült 
volna egy új csoport.

Pál Jánosban sokáig voltak 
kétségek, sokáig vívódott ma­
gával: nehéz megszabadulni a 
régi megszokottól. De a mi 
nagyszerű világunk eredmé­
nyei meggyőzték, eldöntötték

azt a harcot, ami dúlt benne. 
Szakított a múlttal és kitárult 
előtte a jövő... A jövő, amely 
gyermekeivel folytatódik. Ra­
juk is gondolt, amikor válasz­
tott: melyik úton megy tovább. 
Két lánya van. Most végezték 
az általános iskolát. A múlt­
ban ? . . . Még ha lett volna is 
,,képessége” arra, hogy tanít­
tassa őket: vájjon minek? Hi­
szen Balmazújvároson is az a 

( nóta járta az urak jóvoltából, 
' hogy: „Asszonynépség nem em- 
I bér, férfi népség az ember.” 
j A mi új világunk ezt a hazug 
ideológiát is felszámolta. Pál Já­
nos lányai a következő iskola­
évben már a dohánytermeszté­
si technikumba, illetve a köz- 
gazdasági gimnáziumba járnak, 
hogy dolgozó népünk új értel­
miségének tagjai legyenek, 
hogy szaktudásukkal segítsék 
majd azt a harcot, amit most 
apjuk és sok-sok paraszttársa 
folytat a boldogabb jövőért.

Olyanok, mint Szabó József 
6 holdas, mint H. Nagy János 
5 holdas, akik szintén most 
léptek termelőszövetkezeti cso­
portba. Vagy mint Győrfi Sán­
dor 10 holdas dolgozó paraszt, 
aki egyenesen önálló tsz-be lé­
pett.

sza az alakuló gyűlésről és kis­
sé büszke volt a fiaira, mikor 
mosolyogva mondta: „Csak ér­
tik a dolgukat. .. Dehát nem is 
nehéz ez, amikor mindenki 
akarja ...”

Némethi Sándor, aki több íársával 
együtt ma alakít új csoportot.
De megtalálta a boldog jövő­

höz vezető helyes utat a Bug- 
lyó-család is. Az idős Buglyó 
Imre fiával együtt belépett a 
„Március 15”-be. Az ifjú Bug­
lyó Imre két fia meg új cso­
portot alakított kint a Hegye­
sen. Az apjuk kételkedett mun­
kájuk sikerében. El is hatá­
rozta: kimegy, aztán megnézi, 
„sikerül-e nekik a csoportala­
kítás”. Elégedetten jött visz-

Loós Imre 3 holdas kisparaszt, 
aki szintén a boldog jövő útjára 

lépett.

„Mindenki akarja” — a kulálc 
is megpróbálja a befuralkodást. 
Jószándékot színlelt Berecz 
Sándor kulák is, aki jelentke­
zett az „Uj barázda” tszcs-be. 
Csakhogy Balmazújvároson is 
ismerik a régi magyar közmon­
dást, hogy ,,kutyából nem lesz 
szalonna”, sőt ezen túl azt is, 
amit az osztályharc kérdéseire 
vonatkozólag Sztálin elvtárs 
mondott, hogy. a kulák kulák 
marad, lia leadja a földjét, ha 
nem. Ez okozta a vesztét Be­
recz Sándornak. Hiába próbál­
kozott agyafúrt módon túljárni 
a dolgozó nép eszén. Huszonhat 
hold földjéből leadott vala­
mennyit, hogy középparasztnak 
lássák, befurakodhasson a cso­
portba és bomlaszthasson ott. 
De elszámította magát. Nem 
vette számításba, hogy 1952-őt 
írunk és az egykori cselédeket 
ma már nem lehet olyan köny- 
nyen kijátszani, mint a „régi 
jó időkben”. Persze, hogy úti­
laput kötöttek a talpára, ami­
kor a felvételét kérte.

Fáj a kulákoknak, hogy Loós 
Imre kisparaszt rájött arra, 
hogy nein lehet emberhez mél­
tóan megélni 3 holdas, szegé­
nyes kis földjén, amely vala­
mikor a harminckétezer holdas 
Semsey gróf birtokához tarto­
zott, de ő csak legelőnek hasz­
nálta. Loós Imre ezért lépett 
a tszcs-be.

Nagyon jól mondta Pál Já­
nos: „Hiába acsarkodik az osz­
tályellenség, ha egyszer a tö­
meg megmozdul...”

A tömeg pedig megmozdult. 
Tapossa maga mögött a régit, 
a rosszat és megy az új felé...

Szinte minden órára esik egy 
belépő: Csige József 7 holdas a 
nyugati sorról is megkezdte új 
életét. Jenes István 5 holdas a 
Daru-utcából, meg ifj. Szabó 
András 6 holdas az Északi-sor­
ról viszik magukkal a lovakat, 
szekeret, meg a gazdasági fel­
szereléseket is a csoportba.

„Most fogunk csak igazán 
magunknak dolgozni, hát miért 
ne vinnénk. A magunk hasznát 
segítjük ezzel is...” •— mond­
ták.

Nagyháton az egykori grófi 
földek egy részén ma alakíta­
nak új csoportot 10 taggal. A 
csoport egyik alapító tagja Né­
methi Sándor 7 holdas dolgozó 
paraszt is. örömmel mondja, 
miután kérgesedéit tenyerével 
végigsímítja homlokát:

— A helyzet úgy mutatja — 
már mint a tszcs-k eredményei, 
teszi hozzá magyarázólag) •— 
hogy így sokkal könnyebb lesz. 
Dehát tőlem nem állt távol a 
szándék: régen mentem volna, 
csak messze van a földem, az­
tán nem akartak kijönni oda. 
Most már rájöttek, hogy ott 
kint is jobb csoportban, mint 
itt bent egyedül. ..

Igen, rájöttek Balmazújváros 
dolgozó parasztjai, hogy nem 
jó egyedül: közösségben az erő 
Összefognak, hogy minél erő­
sebbek legyenek.

Hatalmasat fordult az idők 
kereke. Nagyon megváltozott 
Semsey gróf egykori földjén az 
élet, de megváltozott a kasté­
lyában is. Munkásosztályunk 
előretolt bástyája lett: gép­
állomás. Innen indulnak ki pöf- 
fögve, dübörögve a traktorok, 
a mélyjáratú ekék, hogy jól 
megforgassák dolgozó paraszt­
jaink földjét, a cséplőgépek, 
hogy zsákokba ömlesszék a me­
zők aranyát.

Megváltozott Balmazújváros. 
Megváltozott, új emberek lak­
ják.

Ahogy távolodunk a község­
től, hangfoszlányokat sodor fe­
lénk a szellő. Valahol dalolnak: 

„Már új világunk épül, 
Messze a földeken . ..”

(0. Gy.)

I-. k.: BARCZI GYULA 
F. szeri;.: KAPUSI FRZSlSBKT 
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Lelkes készülődéi 
az ország. Ezekbe! 
egyre magasabbra 
üzemek, gyárak vei 
teljesítményt nnitaá 
vonalai. A falvak ll 
gó cséplőgépek mi 
csak 110 vágy 12l
teljesítették no ríni 
napra ez a szám n| 
150 százalékot. A I 
raszt, aki egyenes« 
géptől viszi búza 
magtáraiba, úgy éri 
gyón sokkal tartóz! 
lerovásának a beatf 
csak kis része. .A
20-jki készülődés hl 
melynek mellében m 
a munka új nagy szí 
u munka új hősei sl 
őcn győzelem, rnel 
ban, a földeken, ;i 1 
né!, a l&boratóriw.J 
máiódik — köszöni 
20-ért. köszönet .[ 
kért. Vájjon lehetni 
ünnepelni ezt a i
olyan, munkával, ni 
köztársaságunk ereil 
ga nő, melytől idő J 
nyersanyagot az ipa] 
a falu. I

Szerkesztőségit' , j 
sok levél érkezik mf 
gozók megírják, mi 
inukra az Alkotnia 
készülnek az Alkmml 
re. Simon Sándor ;/ 
Táncsics" Cip-'.' I
Lajos és Bakos Is-V, 
építési Vállalattól 
giintkbe ■ küldőit h l
augusztus 20-iki ver] 
szerű eredményeiről 
be. ,-A Magyar Nép 
bau minden hatalonl 
népé“ s a munkában! 
zennek, sikerek a hs 
dolgozó nép öntuda. 
séges hazaszereleiébu 

A tőkés országokli.L 
Lat sújt a munkaiiélk| 
nyű átka. Amerikait 
badság hazájában' ( 
goznak a munkások, 
Lány centes béreméit1 
kólnak. Azok pedig, 
hihetetlenül alacsony ' 
hez se-m jutnak, nun | 
bájuk, a legnagyobb 
sei küszködnek. Az . 
kolmánv csak az in 
a mágnásoknak. ; 
biztosít — korlátlanul 
a dolgozók számára ;

. 111 any csak nyomon. 
lést jeleni. Amerikáin 
niánv csupán n egge; 
pirtlarab s az át 
megremeg saját orsz 
Hiányának szávaitól, 
mi várna rá, ha az'a 
telettek szerint proli;

Nálunk munkások;,
8 ma már nem könnx 
"egy munkaerőszitksé 
kilósé. Dolgozó pari 
száz és százezrei hágj 
'égi paraszti élei módi 
már iparunk fia,sal 1 
szocialista iparunk épl 
közülük már a szakiul 
S5bb tökéielességére ;J 
meri alkotmányunk ni 
munkához, hanem a ti 
művelődéshez való ioti 
tositotta. A könyv, a la 
köze ma már mindem!
V(t dolgozóink kezébe|

A mi alkotmányunkI 
1 esőbb összhangba hoz! 
kat azokkal a leheli 
melyek biztosítják, boa 
valóban élhessen is a 1 
jogokkal Mkolmáiuin ni 

Nem papír jog, 
V'U az js, hogy a nők


